

新客流高峰元宵节后到来

娄底加开两趟进京学生专列 我省各站往广州等地有余票

本报2月13日讯 截至今天18时,节后湖南铁路11天内累计发送旅客323万人次。记者另悉,娄底、邵阳火车站将有部分始发广州临客停运。具体时间和车次如下:娄底开广州的K9274次2月16日、2月17日停运;邵阳开广州的K9227次2月17日停运;邵阳开肇庆的L7679次2月19日、2月20日停运。

据广铁相关部门介绍,13日湖南铁路部门共开行临客42趟,发送旅客38余万人次(含武广高铁),客流趋缓,这说明节后第一轮客流高峰开始回落。

为保证学生顺利返校,从2月16日起,娄底火车站将加开往北京西、长沙方向的2趟学生专列。具体开行时间为:2月16日、2月19日,娄底火车站、邵阳火车站开L1124次(永州至北京西)学生专列,邵阳站开车时间为15时40分,娄底站开车时间为18时32分,两个站均保留了预留车厢。

2月18日至2月19日,娄底、新化等5个火车站开L7686次(怀化至长沙)学生专列,安化站开车时间为13时28分,新化站开车时间为14时31分,冷水江站开车时间为14时57分,涟源站开车时间为15时32分,娄底站开车时间为16时20分,这5个站均保留了预留车厢。

铁路部门预计,元宵节后,湖南铁路将迎来新一轮客流高峰,旅客出行将以广州、上海、北京等方向为主。

■记者 朱玉文 通讯员 鄢伟华



永州火车站,返乡的人们又踏上南下广州的打工之旅,车厢内较为拥挤,车站派出所民警隔着车窗维持秩序。记者 龚磊 摄

车票动态

我省各站往广州有余票

本报2月13日讯 截至今天17时,2月16日至19日期间,省内各大火车站还有余票。

长沙火车站:往宝鸡、成都、南昌、福州、广州、济南、南宁、深圳、张家界、上海南站2月16日-19日有余票;往北京

西2月18日、19日有余票。

岳阳火车站:往广州、茂名东、深圳2月16日-19日有余票。

常德火车站:往广州、深圳、上海南站2月16日-19日有余票。

衡阳火车站:往北京西、广州、深圳

站2月16日-19日有余票;往上海南站2月18日、19日有余票。

株洲火车站:往广州站2月16日-19日有余票。

■记者 朱玉文 通讯员 何雪琴

元宵节迎来新一轮降雨

本报2月13日讯 随着情人节的到来,全省天气短暂转好,气温有所回升。不过15日起新一轮降水来袭,且未来一周冷空气频繁,多低温阴雨天气。

省气象台首席预报员姚蓉介绍,昨天我省普降中等雨雪,到今晨2时湘南出现了冰粒和雨夹雪,到今晨5时开始飘起了纯雪。今天全省有21个市县出现积雪。

明天是西方情人节,我省大部地区多云,最高气温将回升到9℃,湘南也将迎来雨雪的短暂间歇。预计15日-18日将迎来新一轮降水,主要集中在湘中南一带,湘南局地还将出现雷雨天气。其中15日省内大部分地区有小雨,湘西、湘南局部中雨;16日阴天有小到中雨,湘中以南局部中到大雨。

■记者 胡信锋 通讯员 杨玲

深入开展创先争优活动

“惠民服务先锋行” 解决群众最关心问题

本报2月13日讯 近日,省委创先争优活动领导小组发出通知,要求在全省范围内开展以服务群众、造福百姓为目的的“惠民服务先锋行”活动。

通知指出,开展“惠民服务先锋行”要从实际出发,引导和组织基层党组织和党员争创办实事先锋、扶贫帮困先锋、志愿服务先锋、平安创建先锋,在服务人民群众中创先争优、争优秀,进一步密切党群干群关系,促进社会和谐稳定。

通知要求,各级党组织和党员要结合实际,着眼于落实党的惠民政策,把改善和保障民生作为各级党组织作决策、谋发展、抓工作的出发点和落脚点,切实增强民生政策的公平性和普惠性。组织动员基层党组织和党员围绕省委、省政府确定的涵盖农村基础设施、就学、就医、安居、养老、救济救助、环境保护、文化服务等32个为民办实事项目,着力解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,为民排忧解难。

■记者 胡抒雯

“为防拐,给孩子带个防丢器”

“微博打拐”催生防丢产品热卖 家长:机器再好比不上家长细心

本报2月13日讯 近日本报持续关注“微博打拐”,一些家长在看管好孩子的时候,还想出一些特别的办法防止孩子走丢。近日,一款名为“防丢器”的电子产品在网络上热卖,价格最低的仅需十几元,记者走遍长沙几个电脑城,没有发现该商品。

防丢器网上热卖

“怕孩子走丢,刚买了个防丢器,据说能及时报警,求个心安。”今天上午,长沙柳女士发微博,并附上一张防丢器的图片,很快吸引多人评论,大家都问:“这个东西哪有买?”

柳女士介绍,她的儿子今年4岁,最近看到网络上很多乞讨儿童的照片,让她提高了警惕。在好友的推荐下,她在网上买了一款名为“电子防丢器寻物器”的电子产品,给儿子出门时戴上。

记者在淘宝网上搜索到不少防丢器产品,价格自十几元到几百元不等。其中一款防丢器在过去1个月中,销量达466件。店主介绍,这款机器最

近特别火,有时一天能卖几十件。

据介绍,防丢器不仅用于儿童,还可用于老人、宠物和贵重物品。产品主要是两大类,一类叫“防丢失带”或者“学步带”,就是让孩子背上一个小书包,然后由家长通过一根1米左右的带子掌控,主要用于刚学会走路的宝宝。另一类就是电子产品类,形式比较多样,可以是手表、钱包等便于携带的样式。主要由一个发射机和一个接收机组成,两个机器超过设定的距离,机器就会发出警报。价格比较贵的防丢器还能通过GPS定位。

机器再好也比不上细心的家长

今天上午,记者在长沙多家电脑城询问,均没有发现此类产品,有店主表示:“听说过这类商品,但没有知名厂家生产,质量难保证,一般不会进货。”

记者在街头随机采访数位家长,不少家长表示:“不管机器多好,还是要家长细心。”

某电脑城带着7岁儿子上班的刘

女士说:“连汽车电子锁别人都能干扰,这种几十元的小机器根本起不了什么作用。家长不仅要看好孩子,还要教他一些防拐卖的知识,万一碰到紧急情况还能用上。”

■记者 魏灿



网上热卖的一款名为“电子防丢器寻物器”的电子产品。(网页截屏)

相关链接

株洲警方公布“打拐专线” 邀市民参与

本报2月13日讯 株洲市公安局昨日公布“打拐专线”:0731-28683207,欢迎市民参与打拐行动,并要求全市公安机关及时出警,从严打拐。

目前,株洲市公安局已要求全市各级公安机关,凡接到有虐待、组织、强迫、利用未成年人街头乞讨嫌疑报警的,要及时出警,认真进行核查,对无血缘关系、来历不明和疑似被拐

卖、拐骗、组织、胁迫、诱骗、利用乞讨的,要控制犯罪嫌疑人,解救未成年人。

公安机关还将对来历不明的流浪乞讨未成年人采集DNA样本,经检验后将数据录入全国打拐DNA数据库。积极配合民政、城管等部门,做好流浪乞讨未成年人的救助工作。

株洲市公安局刑侦支队相关负责人建议,市民在大街上发现乞讨儿

童后,可先拍下孩子乞讨的照片,作为证据保存,然后拨打打拐专线或110,向警方反映详情,警方会安排侦查员便服前来侦查。经过警方调查,证实乞讨儿童有被拐卖或拐骗的可能,并对其采取了救助及保护措施后,市民可再将这些孩子的照片发到微博上,以供其亲友辨认。

■记者 李永亮 通讯员 刘薇薇 朱瑛